《春之声》
舞钢市实验中学：韩拥军
一、课题：
1、歌曲《渴望春天》
2、欣赏《春天来了》
3、实践与创造
二、教学目标：
1、能够以“春”为主体的音乐作品中感受、体验人与大自然和谐相处的快乐，乐于参与表现创造“春”的音乐活动。
2、能够用甜美的声音、正确的换气齐唱《渴望春天》，尝试用声音、速度的变化表现赞美春天、渴望春天的心情。
     3、通过欣赏、歌唱、表演、创作与实践等活动，培养学生的创作意识以及对音乐的理解、表现能力。
三、教学重点：
教唱歌曲《渴望春天》
四、教学难点：
培养学生的创作意识以及对音乐的表现能力。

五、教学方法：
本节课选择的作品都是以描绘“春天”为主题的，作品的表现形式及风格各不相同。因此根据本节课的教学目标，借助现代教学手段，播放乐曲《春天奏鸣曲》课件直观导入新课教学，使学生首先产生学习兴趣，再利用多种课件、投影、信息及相关的文化以欣赏感受---演唱……-讨论思考-----实践创作-----归纳总结的教学方法贯穿全课教学，同时体现以学生为主体的基本原则。利用照片、器乐、声乐、实践与创造等表现形式，进一步加强学生的学习目标。用启发法和对比法来指导学习，充分发挥学生的创造性思维和动手能力。
六、教学仪器：
钢琴、课件、投影仪、树枝，不干胶、彩纸。
七、教学过程：
（一） 组织教学：播放乐曲《春天奏鸣曲》，调动学生情绪，使学生尽快进入学习 状况。 
     （二） 导入新课：教师采用启发式形式导入新课教学
问大家一个问题，人的情绪分哪四种？（喜、怒、哀、乐）
你最喜欢那种情绪？。
一年的季节分哪四种？（春、夏、秋、冬）
你最喜欢哪个季节？（春）为什么？（答）
导入课题。
导语――同学们是如何表现春天？（答）
老师用：
图片——《舞钢之春》
歌曲——《渴望春天》
欣赏――《春天来了》
绘画——《春》
实践与创造——《春的律动》
这五种艺术形式，通过不同的手段和方法来表现同一个主题——“春”。
首先看一下图片是如何生动地表现春天旋律的，请欣赏图片：《舞钢之春》。（配乐《新疆之春》）。解说词
导语。
下一步用歌声来表现她：

课本翻到36页，学习歌曲《渴望春天》
介绍曲作者：莫扎特。
欣赏有关莫扎特的短片。
讲解简单乐理：

1、 弱起小节，

2、 换气

           3 、 6|8拍子
欣赏歌曲《渴望春天》（童声合唱）
教师弹奏旋律，学生再熟悉一遍。

学生用“呜”这个音摹唱歌曲的旋律。

（提醒学生注意唱歌的姿势。）
处理这首歌的情绪。（增强了学生对音乐作品情绪的体验，并使学生了解到歌曲的词、曲情绪应一致、和谐。）
把歌词添加进去演唱一遍

处理歌曲的速度和力度：

音乐的速度是什么样的？（快，稍快，很快，极快。）

结合词、曲特点，谈一谈为什么用这样的速度来表达。
歌曲演唱的力度是什么样的：很弱（pp）、弱（p）、中强（mf）、强（f）、很强（ff）。

歌曲应该用哪种力度表现最合适。

完整演唱歌曲。

导语。

学生用其他的方式演唱歌曲。

导语，
欣赏中国的曲子：《春天来了》

这首乐曲是根据福建的一首民歌和云南的一首民歌等的音乐素材改编而成的。请同学们在欣赏的时候看看能不能听出来是哪两首民歌。
另外，提醒同学们能不能听出来是用什么乐器演奏的。

欣赏，

学生回答问题。
八、实践与创造（投影背景）
 导语。
创作喜欢的树叶和花朵，：准备树枝、不干胶、彩纸。（找一组学生）
其他的同学拿起笔，画出一个春天。（播放背景音乐）
展示成果，（鼓励）

看看其他画画的同学画的怎么样。找一个画的比较浩的学生讲解一下自己的作品(鼓励)

九、课堂小结。


